
富津市教育委員会定例会議 会議録 

 

１ 会議の名称 令和８年度第１回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和８年４月 23 日（木） 

10 時 00 分から 11 時 03 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議事項 

議案第１号 義務教育諸学校（市立小学校及び中学校）の教科

用図書の取扱い方針を定めることについて 

議案第２号 令和８年度教科用図書君津採択地区協議会委員    

の選出について 

議案第３号  富津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改

正する規則の制定について 

議案第４号 富津市社会教育委員の委嘱について 

議案第５号 富津市図書館協議会委員の委嘱について 

議案第６号 富津市公民館運営審議会委員の委嘱について 

〇報告事項 

報告第１号 臨時代理の報告について 

報告第２号 富津市学校給食費の管理に関する条例施行規則の 

一部を改正する規則の公布について 

報告第３号 富津市いじめ調査委員会委員の委嘱について 

報告第４号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

山下教育長、嶋野教育長職務代理者、藤平委員、今關委員、岩

沢委員、樋口教育部長、三浦参事兼学校教育課長、田嶋教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育総務課長補佐、髙濵教

育総務課副主査 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由) 情報公開条例第 23 条第１項３号に該当のため  

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 
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令和８年度第１回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

山下教育長 

 

 

岩沢委員 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今関委員 

 

 

 

 

令和８年度に入り、初めての定例教育委員会議です。よろしくお願い

します。今回から池田委員に代わって、岩沢委員をお迎えしての会議と

なります。岩沢委員、一言御挨拶をお願いいたします。 

～挨拶～ 

ありがとうございました。 

続きまして今年度教育部に入った職員について自己紹介をします。職

員の方は前に来てください。 

～挨拶～ 

ありがとうございました。それでは会議に入ります。 

新年度に入り、各学校とも新たなスタッフでスタートしております。

４月８日には天羽小と大佐和小で開校式を開きました。９日には各学校

で入学式が行われ、今年度の教育活動が本格的に始まりました。実りの

多い１年としたいと思います。本日は、議案６件、報告４件です。忌憚

のない御意見をお願いします。本日の会議録署名委員の指名ですが、藤

平委員にお願いします。 

最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。１

の新規採用職員等の辞令交付式は、４月１日の定期人事異動に伴う課長

職以上の辞令交付も併せて行われました。教育部については、新規採用

職員１名に市長が辞令を交付し、樋口部長、三浦課長、田嶋課長には私

の方から辞令を交付いたしました。２の大佐和小開校式は、８日に大佐

和小学校体育館で行いました。大貫小学校と佐貫小学校が一緒になって

最初の式です。市長からのあいさつ、校歌、校章を作ってくださった方

への記念品授与等を行いました。 

なお、環小学校が加わった天羽小学校は今関委員が開校式に参加しま

したので、感想をお願いします。 

天羽小学校の開校式の方に参加させていただきました。 

終業式、着任式を行った後に、開校式という形であいさつをさせてい

ただきました。 

環小の方から、校長先生をはじめ、何人かの先生方が一緒に異動され

たということで、子どもたちも緊張しているという雰囲気ではなくて、



２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

嶋野教育長職

務代理者 

 

 

 

 

 

安心したような表情がとても印象的でした。 

迎える側の子どもたちも、どの子が元天羽小で、どの子が環小から来

たのか、こちらから見てわからないぐらい、和気あいあいとした良い雰

囲気がとてもいい感じで良かったと思いました。 

先生からもクイズを入れ込んだ話など、子どもたちの緊張をほぐし、

笑顔が出るような工夫をしてくださっていて、いい開校式だったなと思

いますし、開校式があったことで、いい意味で少し緊張感のあるスター

トが切れたのではないかと思います。 

また、学級発表も見させていただきましたが、子どもたちの盛り上が

り方がとても素敵で、自分が子どもの頃の懐かしい思いを感じることが

できました。以上です。 

ありがとうございました。 

続いて３の小学校６校、中学校３校の入学式ですが、ともに４月９日

に各学校で行われました。私は天羽小学校(入学児童 23 名)と大佐和中

学校(入学生徒 36 名)に出席しました。好天に恵まれ、どちらも温かい

雰囲気の中で心和む入学式でした。委員の皆さんの入学式の感想は、後

程いただきたいと思います。 

４の南房総教育事務所管内教育長会議は、16 日に南房総教育事務所

で開催されました。教育事務所から今年度の重点等について説明があり

ました。 

５の千葉県都市教育長協議会定期総会・研修会については、17 日に

千葉市のポートプラザちばで開催され、役員と昨年度の決算、今年度の

予算と活動計画について協議し、原案通り可決されました。以上で教育

長報告を終わります。何か、御質問、御意見がございますか。 

それでは、委員の皆さんに入学式の感想を頂きたいと思います。 

私は富津中学校の入学式に参列させていただきました。全体的には申

し分ない素晴らしい入学式だったと思います。 

特に新入生の祝辞等、話を聞く態度が真剣な眼差しで、希望に満ちた

目をしているという印象を受けました。在校生の態度も同様に立派だっ

たと思います。 

昨年も私は富津中学校の入学式に参列をさせていただきましたが、そ

の時には式の途中で具合が悪くなり退場したり、倒れたりする生徒が数
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藤平委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

名いましたが、今年は式の最中ではなく、終わってからの職員紹介の時

に 1 人だけ体調不良で退場しただけでした。 

式の時間、流れは去年とさほど変わらないと思いましたが、何か対策

でも取ったのかなと思いましたので、機会がありましたら校長先生にお

伺いしていただけると有難いです。 

一つだけ気になったのが、壇上後方の「祝 富津中学校入学式」とい

う吊り看板がかなり劣化しているのが目立っていました。歴史こそ感じ

ますが、希望に満ちたピカピカの新入生を迎えるわけですから、そろそ

ろ新しいピカピカの吊り看板に交換した方がいいのではないかと私は

思いました。以上です。 

私は飯野小学校の入学式に行かせていただきました。 

新入生 18 名、欠席 0 名、全員参加でした。 

「令和８年度富津市学校教育の指針」の中で、「あいさつでつながる」

という文言があり、まさにそれを強く感じた入学式の式辞でした。 

委員会からの祝辞の言葉の中にも、「あいさつをしよう」という言葉

が盛り込まれていましたし、学校長の式辞にも、PTA 会長さんの祝辞に

も「あいさつ」が入っていました。 

中でも、「あいさつをするとみんないい気持ちになる。挨拶は人と触

れ合う大切な一歩」という言葉があったので、私もそこで大切な一歩を

共有したいと思って、「１年生のみんな挨拶できますか」と言ったら、

うなずいてくれましたけれど、「１年生だけじゃ心配だから、後ろのお

兄さんお姉さんも一緒にやってくれる？」と言ったらうなずいてくれた

ので、全校児童に「おはようございます」と言ったところ、みんなとっ

ても素直に返してくれて、学校教育の指針にある「あいさつでつながる」

ということが入学式でスタートできたかなという思いを持ちました。 

飯野小の子どもたちの反応はとても素直で、合唱を聞いても、歌声が

特に素敵であるとか、整っているといったわけではないのですが、素直

にどんどん吸収していく力が飯野小学校の子どもたちにはあるのかな

と感じました。以上です。 

ありがとうございます。 

私も同じことを天羽小でやりましたけど、１年生も本当に元気よくあ

いさつしてくれて気持ち良かったなっていうのを思い出します。 
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今関委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

田嶋課長 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

三浦参事 

続きまして、お願いします。 

青堀小学校の入学式に参加させていただきました。 

校長先生が一時不在の中、きっとバタバタしたことだろうと思ってい

たのですけれども、滞りなく式を終えまして、とても良かったと思いま

した。  

青堀小は人数が多く、体育館いっぱいの児童がいるということに、と

ても新鮮な驚きを感じました。 

いつもはもっと少数の式に参加することが多かったので、今回、保護

者を含め体育館全体に椅子があって、こちらから見て、後方が見えない

ぐらいの人が 1 ヶ所に集まるっていうことが、コロナ禍を経て落ち着き

を取り戻しているのだなと、あの時代からちょっと変わったんだなって

いうことをひしひしと感じました。 

先生方の手厚いサポートのおかげで、入学生たちが椅子から足をぶら

ぶらさせながらも、お母さんたちの方に向かって、元気よく「ハイ」と

いう返事をしていたのがとても印象的で、親の目線としてもなんだかほ

わほわした気持ちになりました。先生方に感謝の思いです。  

校長先生の言葉を聞いているときの新入生の顔がとてもキラキラし

ていて、こういうふうに小学生になっていくのだなっていうのを感じる

とても良い式でした。以上です。 

ありがとうございました。 

それでは、各課報告をお願いします。始めに教育総務課からお願いし

ます。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

２ページをお開きください。市長応接室で教育委員辞令交付式を執り

行い、市議会３月定例会において教育委員の任命について同意を得た、

岩沢宏幸委員に対し、市長から４月１日任命の辞令が交付されました。 

４月20・21日、各小中学校を学校訪問し、施設点検を行いました。 

４月22日、Ｇアライアンスシッピング様からの企業版ふるさと納税寄

付贈呈式を３０１会議室で執り行いました。大佐和中学校屋内運動場改

築事業で活用させていただきました。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 
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山下教育長 

３月28日、閉校記念事業実行委員会主催により、環小学校閉校記念事

業、記念式典及び記念碑除幕式が行われました。閉校式の中で校旗の返

納が行われ、校長から山下教育長へと環小校旗が手渡されました。式で

は、卒業生のソプラノ歌手の独唱やアルト歌手との二重唱、在校生の合

唱などが披露されました。保護者や地域の方々、勤務された教職員が多

数参加され、環小学校の思い出を振り返ると共に、子どもたちの未来を

みんなで応援するとても温かな式典でした。 

４月２日、学校保健担当者会議を401会議室にて開催しました。各小

中学校の養護教諭を対象に、健康診断、予防接種、災害共済の給付事務

等の説明を行いました。 

４月８日、市内全小・中学校で令和８年度の始業式が行われました。

また、合わせて、新たな希望を胸に大佐和小学校開校式が行われまし 

た。 

４月９日、午前に小学校入学式、午後に中学校入学式を実施しました。

新１年生の緊張しながらも一生懸命返事をし、話を聞く姿に大きな期 

待を持ちました。今後の成長が楽しみです。市内小学校には166(昨年度

195)名、中学校には245(昨年度240)名の新入生が入学しました。本年度

の本市の児童数は、４月23日本日現在、1,262(昨年度1,364)名、生徒数

は753(昨年度777)名で、総数は、2,015(昨年度2,141)名となります。 

同じく４月９日、301会議室において、海苔の贈呈式を執り行い、富

津 

漁業協同組合様から「給食に海苔を提供し、市内小中学校児生徒に味わ

ってもらい、地元産の海苔の良さをもっと知ってもらいたい」というお

話がありました。そして、4,000食分の焼き海苔が寄贈されました。こ

れらの海苔は、５月25日に市内小中学校の給食で提供されます。 

４月15日に401会議室にて、第１回校長会議を開催しました。はじめ

に教育長から、今年度の柱となる３点「現状維持は後退である」「授業

でカエル２年目の取組」「あいさつでつながる１年勝負の取組」につい

て話がありました。その後、教育総務課・学校教育課・生涯学習課によ

り、令和８年度の事業や取組についての説明並びに依頼等がありまし

た。学校教育課の報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。続いて教育センター、お願いします。 
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はい。教育センターから御報告いたします。 

４月３日、504会議室にて、指導補助教員研修会を開催しました。今

年度、指導補助教員の配置時間を増やしたり、人数を増やしたり、学力

向上に向けて配置の充実を図りました。これまでは、放課後学習教室の

配置のみだった学校が５校あったのですが、今年度は、その学校も含め

全小中学校で、午前中の授業から学習の支援に入ることができるように

なりました。また、本市の半数以上の児童生徒が在籍している青堀小、

富津中の配置人数を増やしました。青堀小に対しては、授業力向上をめ

ざし、元校長の松井先生を教員の指導のために配置し、富津中に対して

は、数学の学力向上を目指し、市内で勤務経験の加藤先生を配置しまし

た。今回の研修では、新規に配置する４名の指導補助教員を対象に、本

市の学校教育の課題として学力の現状、学校教育の指針、そして、授業

でカエルの思いを共有し、指導補助教員配置の目的や職務について確認

しました。 

４月３日、504会議室にて「小学校英語指導員会議」を開催し、３名

の英語指導員と今年度の英語教育について共通理解を図りました。３名

の内１名は、新規の指導員ですが、過去に英語専科教員として、富津市

で勤務した経験もある方です。改めて外国語教育の方法について、基礎

的な部分から確認し合い、また、外国語指導助手ALTの活用やICT機器の

活用についても情報共有し、指導方法について研修を行いました。 

４月３日、部活動指導員研修会を404会議室にて実施しました。昨年

度は、富津中柔道部、大佐和中バドミントン部、天羽中卓球部に１名ず

つ部活動指導員を配置しました。加えて本年度は、富津中陸上部に１名

を加え、計４名となりました。新たに加わった１名は、これまで、ボラ

ンティアとして学校の部活動に携わっていた方でありますし、富津市陸

上協会の会長として本市の子どもたちの指導に長く携わってきた方で

すが、職務内容や不祥事の防止、熱中症対策に関わることなど、部活動

指導員として必要な事項について研修を行いました。また、各指導員が

これまでの指導を踏まえ、子どもたちと接する中で見えてきた成果や課

題などについても共有しました。生徒、保護者を含め部活動に関わる全

ての人たちが安心して部活動指導員に任せられる環境を整えてまいり

ます。 教育センターからは、以上でございます。 
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山下教育長 

篠田課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

はい。ありがとうございました。続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

３月30日、令和７年度第２回 天然記念物「高宕山のサル生息地」の

サルによる被害防止 管理委員会会議が、502・503会議室で行われまし

た。令和７年度事業の進捗状況等について説明が行われた後、令和８年

度の事業計画(案)が審議され、承認されました。 

４月４日、スポーツ教室開講式が総合社会体育館において行われまし

た。今年度も毎週土曜日午後７時から、スポーツ推進委員の方々の指導

のもと、バドミントン、ウォーキングの２種目を実施いたします。 

４月10日、富津市スポーツ・レクリエーション推進員委嘱状交付式及

び連絡協議会 総会が、５０２・５０３会議室において行われました。

この後報告事項にて説明させていただく、新規推進員２名、再任の推進

員 16名、計18名に令和８・９年度富津市スポーツ・レクリエーション

推進委員に就任していただき、会長は 成戸 武氏になりました。総会で

は、令和７年度事業報告及び令和８年度事業計画(案)などの審議が行わ

れ、原案のとおり承認されました。また、直近の活動についての協議が

行われました。 

４月11日、富津市子ども会育成連絡協議会総会が飯野コミュニティセ

ンターにて行われ、令和７年度の事業報告及び決算報告並びに令和8年

度事業計画（案）について説明があり承認されました。また、総会開催

前に、永年にわたり、子ども会事業に貢献された方に対し千葉県子ども

会育成連合会からの特別表彰が市長より授与されました。 

４月14日、富津市スポーツ推進委員連絡協議会 総会及び懇親会が、

いち川において行われました。令和７年度事業報告と収支決算報告、及

び令和８年度事業計画(案) 収支予算(案)などの審議が行われ、原案の

とおり承認されました。 

４月17日、君津地区スポーツ推進委員連絡協議会第１回役員会が木更

津市役所朝日庁舎にて行われ、令和７年度事業報告及び決算報告、令和

８年度事業計画（案）や予算（案）などの審議が行われ、原案のとおり

承認されました。 

生涯学習課の報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。続いて公民館、お願いします。 
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公民館から報告します。 

３月26日、令和８年度富津市民文化事業「ふっつ学びの門」第２回実

行委員会を市民会館で開催しました。議題は、令和８年度実施事業につ

いてとし、原案のとおり承認となっております。今年度は明治安田生命

保険相互会社様から無償イベントの提供を受諾し、開催いたします。開

催日程は、令和８年12月６日、時間は調整中です。会場は、富津公民館

ホールを予定しています。内容は、ダイエットインストラクター芸人 

「やせ騎士（やせナイト）」さんによる「お笑い健康セミナー」です。

笑いは健康、面白くて健康知識も学べる内容としています。「ふっつ学

びの門」に関する広報は、広報ふっつ、公民館だより、市HP・SNS、区

長回覧、小中学校依頼 等で周知を行ってまいります。 

次に、４月10日、富津市民文化祭２０２６ 第２回準備委員会を中央

公民館で開催いたしました。議題は、①富津市民文化祭2026開催要項及

び実行委員会設置要綱について、②開催日程及び会議等の日程につい

て、③参加者募集及びメインテーマ・ポスターイラストの応募等につい

て、④予算の編成について、４つの議題について審議し、いずれも原案

のとおり承認となりました。開催日程は10月23日から10月25日の３日間

です。会場は、総合社会体育館、富津公民館、埋立記念館、中央公民館、

市民会館の５か所となります。出展、出演の参加申し込みは、５月７日

から６月12日の間で、各館並びに生涯学習課にて受付となります。メイ

ンテーマ及びポスターイラストは一般公募にて募集します。対象は、小

学生以上で市内在住、在勤、在学者です。締め切りは、９月８日として

います。「文化祭」に関する広報は、広報ふっつ６月号、公民館だより、

市HP/SNS、区長回覧、小中学校依頼 等で周知を行ってまいります。 公

民館からは以上です。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。無いようですので、

次に付議事項に入ります。議案第１号「義務教育諸学校（市立小学校及

び中学校）の教科用図書の取扱い方針を定めることについて」、説明を

お願いします。 

はい。議案第１号について、御説明いたします。３ページをお開きくだ

さい。本議案は、令和９年度使用に係る教科用図書について、四市教育
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委員会が同一の教科用図書の採択するための規約を制定しようとする

ものです。教科用図書の採択にあたり、千葉県教育委員会は 15 の採択

地区を設定しており、本市は君津地方の４市との採択地区となっており

ます。 それでは、４ページをご覧下さい。本規約は 19 条で構成されて

おります。第３条で委員を 20 名とし、第５条では協議会の具体的な事

務を、（１）で小・中学校で使用する教科用図書、（２）で小中学校の

特別支援教育用の教科用図書の採択に関することとしております。第８

条には本協議会の事務局を富津市教育委員会に置くこと、第 13 条では、

教科用図書の選定の方法、第 14 条では、教科用図書を研究調査する委

員会の設置・委嘱及び職務に関し、それぞれ定めております。以上で議

案第１号の説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたしま

す。 

はい。ありがとうございました。議案第１号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙

手をお願いします。挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に、議案第２号「令和８年度教科用図書君津採択地区協議会委員の選

出について」ですが、この議案は、富津市教育委員会会議規則第 13 条

第１項第５号、会議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運

営に著しい支障を生ずるおそれのある事項に関する案件ですので、非公

開とすべきと考えますがいかがでしょうか。非公開とすることに賛成の

委員の挙手を求めます。挙手全員ですので、議案第２号の審議は非公開

で行うことに決まりました。なお、この議案は、退席すべき職員の指定

はありません。それでは、議案第２号について、説明をお願いします。 

はい。議案第２号について、御説明いたします。８ページをお開きく

ださい。令和８年度教科用図書君津地区採択協議会委員を本協議会規約

第４条第２項に基づき、８ページのとおり、５名の委員を選出しようと

するものです。ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。議案第２号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙

手をお願いします。挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

ここで、非公開を解きます。 

次に、議案第３号「富津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正
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する規則の制定について」、説明をお願いします。 

はい。議案第３号について御説明いたします。９ページをご覧くださ

い。議案第３号は、富津市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正す

る規則の制定について、学校における事務処理体制の整備及び効率化並

びに学校運営に関する支援を図るため、複数の学校に係る事務を共同で

処理する組織として共同学校事務室を設置することに伴い、本規則の一

部を改正するものであります。なお、本規則は、令和８年５月１日から

施行となります。以上です。 

これまでとの違いについて、委員の皆さんがイメージしやすいように

補足説明してもらえますか。 

はい。学校事務については、これまで「共同実施」という名目で、月

に１回程度、事務職員が富津地区と大佐和地区に分かれて集まり、自分

たちの行っている事務の確認作業や、特別なものについては協議をする

などの取組を実施していたところです。 

これを新たに「共同学校事務室」として、市内全９小中学校を一つの

事務室と考え、様々な事務において１歩踏込んで検討・実施を共同で実

施していくという取組を月２回から３回程度予定しております。 

また、学校運営に事務職員がこれまで以上に参画していくことや、育

休等の復職時や若年層の事務職員に対するサポートのほか、児童生徒数

が多い学校、少ない学校間での業務の平準化などを目指して設置するも

のです。 

共同学校事務室っていうのは、各学校事務職員が連携して、給料計算

や予算管理など共同で処理し、学校の事務の効率化のほか、教員や管理

職員の負担軽減を目的とした組織なのかと思います。一つ気になったの

が、事務職員が拠点校に集まっている時間帯に、月に３日程度であって

もその間各学校に事務職員が不在となります。その際に事務関係の来客

対応や電話対応など、教頭や他の教員が担うとなると、逆に負担が増え

るのではないかと懸念されます。共同学校事務室の設置によって本当に 

職員の負担軽減につながるのか、各学校の事務で即時対応力の低下にも

つながってしまうのではないか。その点についてはいかがでしょうか。 

事務職員が不在となる時間が増えますので、学校側の負担については

懸念しましたが、校長会議等で協議したところ、学校としてもフォロ
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ーするので問題ないとのことでした。他の職員に負担が全くないとい

うわけではありませんが、管理職を中心に対応していくということで

ご理解をいただいているところです。 

事務職員不在時における事務処理についての緊急対応については、校

長を中心に対応し、集まる日についても予め日程を決めて計画的に実施

していくことで対応できるとの見解です。 

規則についての意見ではないのですが、「運営に関し必要な事項は教

育委員会が別に定める」とあります。 

５月から早速実施するということですが、拠点校は既に決まっている

のですか。移動時間や事務長の方の経験なども加味すると、どこになっ

たのでしょうか。 

また、養護教諭など 1 人職の職員が、誰を拠り所にするかというと、

やはり管理職の方ですが、管理職もその仕事に精通しているわけではな

いので、このように共同学校事務室を設けるというシステムは、職能の

向上だけでなく、1 人職の職員の方のメンタルヘルスにもとても効果が

あって、学校の機能が充実する、良い取組であると考えます。 

現在、要領を作成中で、最終確認している段階でございます。 

室長を青保小の事務長にお願いする予定で、拠点校は青堀小学校とな

ります。 

個人情報を持っての移動が多いと不安な面もあるので、拠点校はどこ

か１か所が望ましいと考えていましたので質問しました。ありがとうご

ざいます。 

拠点校が青堀小なのは今年度に限ってですか。 

事務に精通した事務長を室長とするのであれば、人事異動により室長

が拠点校から異動することもあると思いますが。 

室長が常時青堀小に在籍するとは限らないので、今後改めて検討しま

す。 

それでは、議案第３号について、御質問はございますか。無いようで

すので、議案第３号について承認される方は、挙手をお願いします。挙

手全員ですので、議案第３号は、承認されました。 

次に議案第４号「富津市社会教育委員の委嘱について」、説明をお願

いします。 
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はい。議案第４号について御説明いたします。 

12 ページを御覧ください。本議案は、社会教育委員として、富津市

立小中学校校長会代表の平野氏を委嘱したく、議決を求めるものです。 

提案理由は、富津市社会教育委員の推薦団体である富津市小中学校校長

会から後任者の推薦があり、本人から承諾を得ましたので、社会教育法

第 15 条第２項および富津市社会教育委員に関する条例第２条の規定に

より、委嘱するもので、任期は令和８年４月 23 日から令和９年３月 31

日までとなります。 

また、PTA 連絡協議会の推薦委員が決定しておりませんので、推薦が

あり次第、改めて手続きを進めてまいります。 

ご審議のほどよろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。議案第４号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、議案第４号について承認される方は、挙

手をお願いします。挙手全員ですので、議案第４号は、承認されました。

次に議案第５号「富津市図書館協議会委員の委嘱について」、説明をお

願いします。 

はい。議案第５号について、御説明いたします。 

13 ページを御覧ください。 

本議案は、富津市図書館協議会委員として、富津市立小中学校校長会

代表小堀氏を委嘱したく、議決を求めるものです。 

提案理由は、富津市図書館協議会委員の推薦団体である富津市小中学

校校長会から後任者の推薦があり、本人から承諾を得ましたので、図書

館第 15 条および富津立図書館条７条第２項の規定により委嘱しようと

するもので、任期は令和８年４月 23 日から前任者の残任期間である令

和９年３月 31 日までとなります。御審議のほどよろしくお願いします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第５号について、御質問はございますか。 

無いようですので、議案第５号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第５号は、承認されました。 

次に議案第６号「富津市公民館運営審議会委員の委嘱について」、説

明をお願いします。 
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はい。議案第６号富津市公民館運営審議会委員の委嘱について、ご説

明申し上げます。14 頁をご覧ください。提案理由は、令和８年４月２

日付けで富津市立小中学校長会代表の変更があったため、社会教育法第

30 条第１項及び富津市公民館及び市民会館の設置及び管理等に関する

条例第 14 条第３項の規定により新たに委嘱しようとするものです。公

民館運営審議会委員は、学校教育及び社会教育の関係者等から、教育委

員会が委嘱することとなっており、学校教育の関係者である富津市立小

中学校長会代表 保坂典江氏の辞任に伴い後任の委員を委嘱するもの

です。新たに委員となる者は、平野睦智氏【飯野小学校校長】でござい

ます。なお、任期は、本日より令和９年３月 31 日までとします。以上、

議案第６号富津市公民館運営審議会委員の委嘱についての説明を終わ

ります。ご審議くださいますようお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。議案第６号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、議案第６号について承認される方は、挙

手をお願いします。挙手全員ですので、議案第６号は承認されました。

次に、報告事項に入ります。報告第１号「臨時代理の報告について」、

説明をお願します。 

はい。報告第１号について、御説明いたします。15 ページをご覧く

ださい。富津市教育委員会行政組織規則第６条第１項の規定により、臨

時代理にて処理したので、同条第３項の規定により報告するものです。 

16 ページをお開きください。富津市スポーツ・レクリエーション推進

員の新規申込者について、４月中の事業に対応するため、スポーツ・レ

クリエーション推進員に関する規則第４条の規定により、令和８年４月

１日付で委嘱するものです。任期は、令和８年４月１日から令和 10 年

３月 31 日までの２年間、推進員の氏名は 鳥海美喜氏、中山淳子氏の

２名です。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。報告第１号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、続いて、報告第２号「富津市学校給食費

の管理に関する条例施行規則の一部を改正する規則の公布について」、

説明をお願します。 

それでは報告第２号について御説明いたします。17 ページをご覧く

ださい。富津市学校給食費の管理に関する条例施行規則の一部を改正す
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る規則を公布したので報告するものであります。令和８年度から国の抜

本的負担軽減（いわゆる給食無償化）により小学校が無償化となり、令

和７年度から市独自に中学生全学年の学校給食費を無償化しているた

め、給食費を徴収するのは、市外から通学する中学生となることから、

市外から通学する中学生で第３子以降の場合の免除期間及び免除に係

る申請に関連する条文を整理するため、本規則の一部を改正したもので

す。 

内容をご説明申し上げますので、20 ページ、富津市学校給食の管理に

関する条例施行規則新旧対照表をご覧ください。第 12 条の見出し中「免

除期間等」を「免除期間」に改め、同条第１項中、現行の「小学校又は

中学校で学校給食を受ける児童又は生徒」を「学校給食を受ける中学校

に就学する生徒」に改め、同条第２項を削り、第 14 条を次のように改

める。（学校給食費の減免に係る申請）第 14 条第 1 項として、条例第

９条第１項の規定により学校給食費の免除を受けようとする学校給食

費負担者は、富津市第３子以降学校給食費免除申請書（別記第５号様式。

以下「免除申請書」という。）に医療保険各法による資格確認書等の写

しを添えて、市長に提出しなければならない。第２項として、条例第９

条第１項の規定による学校給食費の免除を受けている学校給食費負担

者は、毎年度、市長が指定する期日までに免除申請書及び医療保険各法

による資格確認書等の写しを提出するものとする。 

第３項として、市長は、前２項の規定にかかわらず、学校給食費負担

者が学校給食を受ける中学校に就学する生徒を含む３人以上の子等を

扶養している事実を公簿等により確認することができるときは、医療保

険各法による資格確認書等の写しの提出を省略させることができる。 

第４項として、条例第 10 条の規定により学校給食費の減免を受けよ

うとする学校給食費負担者は、富津市学校給食費減免申請書（別記第６

号様式）に必要な書類を添えて、市長に提出しなければならない。と改

めるものです。19 ページへお戻りください。附則ではこの改正規則を、

令和８年４月１日から施行いたしましたので、ご報告いたします。 

はい。ありがとうございました。報告第２号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、続いて、報告第３号「富津市いじめ調査

委員会委員の委嘱について」、説明をお願します。 
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はい。報告第３号について御説明いたします。富津市いじめ調査委員

会委員の委嘱につきまして、22 ページを御覧ください。富津市教育委

員会は、富津市いじめ調査委員会設置要綱第３条により、３名の方を委

員として委嘱いたしまたので、ご報告いたします。大学教授の横田経一

郎氏、元警察官の常住功氏、臨床心理士の渡辺淳子氏、以上３名です。

任期は、令和８年４月１日から令和９年３月 31 日までとなります。報

告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。報告第３号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、続いて、報告第４号「専決事項の報告に

ついて」、説明をお願します。 

はい。報告第４号について、ご説明いたします。23 ページをご覧く

ださい。後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第

９条第１項の規定により、24 ページに記載のとおり２件を承認しまし

たので、同条第２項の規定により報告するものです。個別の内容につい

ての説明は割愛させていただきますので、ご了承ください。以上でござ

います。 

はい。ありがとうございました。報告第４号について、御質問はござ

いますか。無いようですので、次にその他に入ります。委員の皆さんか

ら何かございますか。はい。嶋野委員。 

全国の小・中学校の体育の授業で、プールの老朽化や猛暑による熱中

症リスク、教員の安全管理に関する負担などを理由に、水泳の事業が廃

止されている学校が多いと聞いたのですが、水泳の授業は確か学習指導

要領では小１から中２まで必修とされていると思いますし、水難事故を

防ぐ泳ぐ力を身につけるため必要だと思います。 

調べたところ、例外として施設のない場合は実技の代わりに座学への

変更で代替可能とされている。また、民間のスイミングクラブを活用し

て授業を委託している学校もあるとのことですが、富津市内の学校での

水泳事授業の取組状況、現状はどうなっているのか教えていただければ

と思います。 

水泳の授業につきましては、中学校は座学のみとしています。 

小学校については、全小学校が実施しております。 

ただし、吉野小、富津小はプールが使用できないので、他校のプール
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を借りて実施することとしています。 

民間のプール利用も検討しているところでございますが、本市の場合 

候補となる富津の温水プール、当該施設は深度調整の設備が故障中であ

るため、使用できない状況にありますので、修繕の状況によって今後検

討を進めていくこととしています。 

 個人的な意見なのですが、年に一度だけでも、着衣水泳を経験させる

と役に立つのではないかと思います。 

 小学校では着衣水泳を全校実施していますね。 

 中学校でもとの御意見でした。ありがとうございます。 

 校長会議について、教育支援委員会、食育指導員、防災行政無線を用

いた内線電話、富津デジタルミュージアム、この４点の概要を教えてく

ださい。 

 まず教育支援委員会については、富津市内の児童生徒で例えば通常級

にいる児童生徒を、知的学級が望ましいであるとか、情緒学級だとか、

このまま通常学級を継続して観察していきましょうといったことを検

討する場についての提案でございました。 

就学判定みたいなものでしょうか。 

 仰るとおり、昔の就学支援委員会です。 

 食育指導員については、各学校から要望のある栄養教諭の派遣につい

ての提案をした次第です。食指導員は栄養教諭が担いまして、各校に栄

養指導のため派遣するものです。防災行政無線は大佐和小を除く各校に

設置してあり、災害時などで通常の電話が機能しなくなった際、防災行

政無線の回線を活用して学校市役所間で連絡をとれるというものです。 

デジタルミュージアムの紹介の件ですが、一般的にデジタルアーカイ

ブと呼ばれるデジタル博物館を目指していて、現状としてはふっつふる

さとカルタの題材について写真など、WEB 上のマップで確認できるとい

ったものです。後々はデジタル博物館というものを目指していて、市内

で出土した土器を見ることができるなどの拡充を考えています。 

他にございますか。無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、５月

21 日、木曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しております

ので、よろしくお願いします。 
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山下教育長 はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 

 


